

团圆的日子,两个一月大的女婴被遗弃

一个被扔在火车站附近,一个被扔在北环
抛弃婴儿不仅是道德问题,情节恶劣的,还将构成遗弃罪

□晚报记者 邢进

本报讯 中秋节是家家团圆的节日,一名一个多月大的女婴却因患有眼疾,在节日前夕被亲生父母抛弃。昨天,女婴在医院度过了中秋节。虽然不能吃月饼,但是护士阿姨给她买来了奶粉。

9月24日4时许,中秋节的前一天,市民王先生在经过北环路和索凌路交叉口时,发现路边放着一个小小的包裹。走到跟前一看,发现是一个红色小毯子裹着的婴儿。孩子还不知道她已经被亲生父母遗弃,在梦中睡得香甜,瘦瘦的小脸上,有好几个蚊虫叮咬过的红点。

孩子的身边还放着一个袋子,里面有奶瓶和两包奶粉。检查孩子身上,小毯子里还裹了50元钱和一张纸条。王先生说,纸条上写着“此婴生于2007年8月5日(农历六月二十三),好心人捡到后请送往孤儿院”。当时天色尚早,王先生就先把孩子抱回了附近自己的家中。当日10时,孩子从睡梦中醒

这名“小可怜”被遗弃在北环附近

父母写下孩子的生日 “好心人捡到后请送往孤儿院”



昨日上午,王先生把孩子送到医院里。 晚报记者 王梓 图

来。等到她睁开眼睛之后,王先生和母亲才发现不对劲,孩子的眼睛上似乎蒙着一层膜。因为孩子有眼疾,看不见东西,王先生舍不得就

这样把她送进福利院。他和母亲商议之后,带孩子来到郑州博爱眼科中心求助。

得知孩子的身世之后,院方非常同情,表示愿意免

费救治。鉴于这个女婴的复杂病况,院方准备请北京专家前来会诊后,确定治疗方案,“目前唯一可以承诺的是尽力救治”。

这名“小可怜”
被遗弃在火车站附近

一周来,火车站发现了3名弃婴 民警说,构成遗弃罪的可判5年

□晚报记者 鲁燕 实习生 汪玉叶

本报讯 中秋节前夜,一名出生刚一个月的女婴被父母遗弃在了路边,被一卖报纸的中年男子捡起,而这已经是一周来在火车站发现的第三个弃婴了。针对丢弃婴儿事件屡次发生,民警提醒,遗弃婴儿是一种犯罪行为。

24日晚,在二马路与兴隆街交叉口,卖报纸的王先生突然听到一声婴儿的啼哭,赶过去一看,“在人行道上躺着一个婴儿”。王说,孩子长得白白胖胖的,一个月大的样子,用一床棉被包裹着。王先生不知道怎么办好,附近许多热心的群众也赶过来,给孩子买来了奶粉、奶瓶,还给孩子喂了一杯牛奶。

随即接警赶来的火车站公安分局民警樊晓光说,这已经是他们一周来处理的第三个弃婴了。“可能是婴儿患了某种残疾,父母就把她抛弃了。对年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的行为,将构成遗弃罪,可处5年以下有期徒刑、拘役或者管制。”民警说,抛弃婴儿不仅像市民所说的是道德问题,也触犯了法律。

昨日上午,一直没有找到孩子的家人,民警只好将婴儿送到了儿童福利院。 线索提供 张向胜

学费书费住宿费,统统免费 这样的残疾人技能培训班,大家都想着会爆满 结果出人意料:报名者寥寥

□晚报记者 徐富盈
实习生 王 阳

本报讯 “我们这里,对残疾人的学费、书费、住宿费、书包等全免费,连实习用的原料也免费,这是由市残联发起的帮助残疾人的免费培训班,本想着开班爆满,9月20日是开学的日子,但9个班中,有的班一名学生也没有。”昨日上午,郑州市职工大学培训处的老师告诉记者。

昨日9时,记者赶到工人路与互助路交叉口北侧的郑州市职工大学,在一楼多媒体教室内,老师把课堂上的教材整了又整,可容纳100多名学生的课堂内,却没有一位学生。该校培训处彭珊老师介绍,两个月前,他们受郑州市残联的委托,在这里为郑州市的残疾人进行免费技能培训,原计划招580人,分蛋糕面点制作、计算机、鞋类及皮具护理等9项,并且在门前张贴了横幅等宣传通知,并早早整好课



原本9月20日开班,却因为很少有人报名,不得不推迟。 晚报记者 王银廷 图

堂和教材,代课老师也备好课,专等开学。“有的地方,残疾人需要掏钱去学习,可我们是全免的。”

“没想到的是,免费培训竟遇尴尬,本来9月20日开学,到现在报名的只有几十人。一些适合残疾人的工种如鞋类美容及皮具护理班,一个报名的都没有。”老师说,残疾人没有来报名的原因,第

一种可能是没收到通知,第二种可能是残疾人不相信这里全免费培训,第三种可能是有思想顾虑。如鞋类美容和皮具护理班,残疾人学员一听就会觉得是“擦鞋工”,其实护理皮鞋只是一小部分,很多单位的办公室沙发、汽车真皮座等皮具需要保养,这已成为一个朝阳产业,比较适合残疾

人朋友干。

该校老师向想学习技术的残疾人朋友承诺,只要是户口在郑州(包括六县市)的残疾人,持本人身份证和残疾证,都可以全免费到这个学校学习技术,学校颁发专业技能等级证书,并由培训单位推荐就业。有什么不明白的问题,可打电话67430706咨询。

儿女不在家,花开陪团圆

张老伯家养了十几年的昙花中秋吐芳香

□晚报见习记者 张玉东/文 晚报记者 周甬/图

本报讯 “昙花真的难得一现!”搬了6次家的张老伯,每次都舍不得丢弃那盆心爱的昙花,然而十几年间,未能一睹“昙花一现”的他一直心存遗憾。24日晚,正当中秋来临之际,张老伯的昙花终于开啦!

“咋这么香啊!”当晚10时许,家住锦绣汇城小区3号楼的张老伯正陪老伴津津有味地看电视时,突然被一丝丝从鼻下流过的芳香所吸引。顺着香气,来到客厅阳台的张老伯突然发出兴奋的叫声:“老伴快来看,咱家昙花开啦!”

23时许,记者在张老伯家看到,摆放在阳台上的昙花,此时已经绽放出直径约15厘米的淡白色花朵,所透出的浓郁芳香在整个房间内环绕着。

“本来正为在外地工作的儿女不能和我们团圆,不知该如何打发时间而发愁呢!不过一看这养了十几年的昙花一开,感觉像一个刚出生的宝宝陪伴我们一样!”张老伯老两口脸上洋溢着幸福的笑容。

线索提供 张先生

